

7 ноября
1940 г.
Четверг
№ 42 (373)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотдела
УРКМ УНКВД
по Горьковской области.

Выходит раз
в неделю
Цена 5 коп.

на страже

Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

Множество побед увенчало в минувшем году нашу социалистическую родину. Расширилась ее территория, увеличилось население, умножились ее богатства, окрепло оборонное и экономическое могущество, выросло много героеv труда и обороны.

◆ Победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот сокрушили белофинский военный плацдарм и обеспечили безопасность Ленинграда и североизападных границ СССР. По мирному договору, заключенному 12 марта в Москве между Советским Союзом и Финляндией, в состав Советского Союза включены лесные Карельский перешеек с Выборгом (Вишурой) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви и Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего. СССР получит в аренду на 30 лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной обронять вход в Финский залив.

◆ 24 марта освобожденные народы западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР избрали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Во всех избирательных округах избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

◆ 31 марта шестая сессия Верховного Совета СССР единогласно приняла закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

◆ Колхозники Азербайджана, воодушевленные примером трудящихся Узбекской ССР, построивших Большой Ферганский канал, в короткий срок (6 месяцев) сорудили своими силами и средствами Самур-Дивичинский канал. Длина канала, пуск которого состоялся 6 мая, — 107 километров. Он оросит свыше 60 тысяч гектаров земли. Каналу присвоено имя товарища Сталина.

◆ 25 июня вступил в строй Среднеуральский медеплавильный комбинат — это одно из мощнейших предприятий, вступающих в строй в третью сталинскую пятилетку. Работая на полную мощность, комбинат сможет давать черновой меди значительно больше, чем выплавили в 1913 году все медеплавильные предприятия царской России.

◆ Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений встретил единодушное одобрение рабочих и служащих. На многочисленных предприятиях с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы.



Великая годовщина

Двадцать три года прошло с рук — советских людей, преобразующих мир.

Велика и непреодолима сила советской власти, самой прочной власти в мире. Велика и неразрывна дружба народов СССР, построивших многонациональное, могучее государство, прочности которого может позавидовать любое государство в любой части света. Капиталистическому миру снова пришлось немного потешиться: границы социалистической страны расширились. Истекший год ознаменовался присоединением к Советскому Союзу трех новых республик: Литовской, Латвийской, Эстонской,

где волей трудящихся был свергнут капиталистически-помешанный строй узурпаторов и установлена советская власть. В семью советских народов влились народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные Советским Союзом из-под ига румынских бояр.

Сквозь неминоверные трудности гражданской войны и восстановительного периода, ломая все препятствия, советский народ, руководимый большевистской партией, пришел к величественной эпохе сталинских пятилеток. Воздвигались фабрики и заводы, шахты и рудники. Прокладывались новые железнодорожные магистрали. Каналы соединяли реки и моря в новые водные пути. Широким потоком хлынули в советскую деревню тракторы, комбайны, разнообразные машины. Пушки, танки, самолеты, боевые корабли — все виды современного вооружения пошли на усиление Красной Армии и Военно-Морского Флота. Страна наша стала культурной, могучей, непобедимой социалистической державой.

Двадцать третью годовщину Октябрьской революции мы встречаем в крайне сложной международной обстановке. Капиталистический мир охвачен пожаром империалистической войны, уничтожающей тысячи и тысячи жизней, опустошающей города и села.

Благодаря мудрой сталинской внешней политике советский народ избавлен от ужасов войны и продолжает свой мирный социалистический труд. Но мы знаем, что надо быть начеку; надо весь наш народ держать в мобилизационной готовности и с

еще большей энергией крепить хозяйственное и оборонное могущество социалистического государства.

«Больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей народного хозяйства!» — этот лозунг близок и понятен каждому сознательному советскому человеку. Переход на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю служит интересам дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

В этом году выросла производительность промышленности. Колхозы сняли богатый урожай. Вступили и вступают в строй новые предприятия третьей сталинской пятилетки. Создаются в государственном, плановом порядке трудовые резервы для социалистической промышленности и транспорта.

Одержаны большие победы. Но мы не вправе останавливаться на достигнутом. Мы должны стремиться еще и еще вперед, к дальнейшему преусовешанию нашей великой родины, росту ее богатства, культуры, военной и хозяйственной мощи. А это значит, что на заводе или в колхозе, в учреждении или в Красной Армии, на транспорте или в школе каждый из нас, где бы он ни находился, должен быть бдительным, подтянутым, дисциплинированным, работать еще лучше, еще инициативнее, еще производительнее на благо народа, на благо социалистического государства.

Под непобедимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина — к новым победам коммунизма!

И все это было делом наших

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

◆ Бессарабия, насильственно отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, вновь воссоединилась со своей матерью-родиной, со всей советской землей. 28 июня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Буковины и Бессарабии. Трудовой народ Бессарабии и северной части Буковины влился в великую семью народов СССР.

◆ 1 июля была обнаружена подпись на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года). На 20 июля подписка достигла 9 миллиардов 310 миллионов 839 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 310 миллионов 839 тысяч рублей.

◆ Выражая единодушную волю свободного трудового народа Литвы, сбросившего иго узурпаторов, народный сейм Литовской Республики провозгласил 21 июля установление советской власти на всей территории Литвы. Того же числа Литовский сейм провозгласил советскую власть в Литве. В этот же день Эстонская государственная дума объявила Эстонию советской социалистической республикой. Седьмая сессия Верховного Совета СССР в августе приняла Литовскую ССР, Латвийскую ССР и Эстонскую ССР в Союз Советских Социалистических Республик. Таким образом, в состав СССР входят 16 союзных республик.

◆ 2 октября Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о государственных трудовых резервах СССР. По этому Указу государство создает в плановом порядке трудовые резервы для растущей социалистической промышленности и транспорта. В этом году путем призыва (мобилизации) и открытого (добровольного) набора будет принято в ремесленные училища и железнодорожные училища 350 тыс. человек и в школы фабрично-заводского обучения 250 тыс. человек из числа городской и колхозной молодежи.

◆ После пятимесячной работы закрылась 15 октября Всеобщая сельскохозяйственная выставка. В прошлом году почетное право участников Выставки завоевали свыше 28 тысяч хозяйств и более 167 тысяч передовиков сельского хозяйства. В этом году количество участников Выставки перевалило за 300 тысяч.



ПРИВЕТ ОТЛИЧНИКАМ И УДАРНИКАМ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ РАБОТЫ РКМ!



Тов. Колеватов А. А.—начальник 1-го отделения ГАИ.



Тов. Сбоева Е. Н.—инспектор паспортно-регистрационного отдела.



Тов. Дельцова С. Ф.—врио старшего инспектора отдела кадров.

Бдительность тов. Додонова

В конце октября милиционер шестого отделения милиции тов. Додонов стоял на посту. Мимо него прошел неизвестный гражданин с большим узлом в руках. Он робко отступивался по сторонам и, заметив, что милиционер обратил на него внимание, он ускорил шаг и старался казаться незаметным. Тов. Додонов остановил гражданина с узлом и доставил его в отделение милиции. Там выяснилось, что неизвестный оказался крупным спекулянтом, которого разыскивали органы милиции. В узле у него находилось хромовое паспорте и несколько хромовых инкуфок, предназначенные для продажи.

А. ЗЕНЦОВ.



Плоды хорошей работы

На основе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, в борьбе за переходящее Красное Знамя Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета Депутатов трудящихся, в результате предоктабрьского соревнования, Дзержинский ГОМ добился не плохих результатов.

Личный состав ГОМ по большинству берется за установление образцового порядка в г. Дзержинске. Культурное обращение работников милиции с гражданами, чуткое отношение к их запросам повышает авторитет милиции среди населения.

Достаточно сказать, что за 1940 год работниками Дзержинского ГОМ сделано более 200 докладов среди населения с охватом 7358 человек. Проделанная работа не пропадает даром, население помогает работникам ГОМ бороться с уголовно-преступным элементом, нарушителями общественного порядка и дезорганизаторами советской торговли.

Столичные милиционеры Дзержинского ГОМ принимают активное участие в работе милиции. Они вместе с участковыми уполномоченными и милиционерами выполняют самые разнообразные поручения.

Одним из положительных моментов в работе Дзержинского ГОМ является то, что там хорошо развернута партийно-политическая работа среди работников ГОМ. Всесредний и старший подразделения личного состава изучают историю большевистской партии. Большинство из них работает самостоятельно над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

Сотрудники ГОМ и члены их семей изучают свою малограмматичность и сейчас обучаются в испытной средней школе, организованной при ГОМ.

Большое внимание командный и политический состав ГОМ уделяет культурному отдуху работников милиции путем проведения вечеров художественной самодеятельности, с постановками драмколлективов, организации физкультурных соревнований и спортивных игр, проведения служебных помещений, внешней вид работников ГОМ.

Работники Дзержинского ГОМ нужно заключить постытые результаты в работе и изжить имеющиеся недостатки.



Тов. Овчинников И. М.—старший оперуполномоченный ОУР УРКМ.



Тов. Никитин А. И.—старший оперуполномоченный ОУР УРКМ.



Тов. Стаканчиков — курсант Тверковской школы милиции.



Тов. Смирнов И. М.—инспектор паспортно-регистрационного отдела.



Тов. Лунев Ф. М.—старший оперуполномоченный ОУР УРКМ.



Тов. Виноградов С. Ф.—зам. начальника финансового отдела УРКМ.



Тов. Ефимова В. Н.—старший регистратор паспортно-регистрационного отдела.



Тов. Цветков В. В.—старший регистратор паспортно-регистрационного отдела.



Тов. Чернавина А. Н.—инспектор паспортно-регистрационного отдела.

Личный пример командира

Тов. Ситников поступил в органы милиции в 1938 году на должность командира отдельного взвода. До его прихода в отдельение, которое ему было доверено, трудовая дисциплина среди милиционеров находилась на низком уровне: нарушения не учтивались, опыты хорошей работы отдельных милиционеров не передавались отставшим. Совершенно по-иному постазил дело тов. Ситников. Он составил план занятий и тщательно следил за его выполнением.

Каждое нарушение являлось большим событием в его отдельении. Он быстро собирая общее собрание взвода, создавал общественное мнение о нарушителе.

Результаты оказались быстро. Через некоторое время он добился такого положения, что количество нарушений во вверенном ему отдельению сократилось больше чем на половину.

В результате хорошей работы по воспитанию вверенного ему состава 18 милиционеров взвода повысились по должностям и хорошо справляются с порученной им работой.

В настоящее время почти весь состав взвода окончил школу по высшему образованию и восьмичасовой рабочий день значительно улучшился качеством учебы. Курсанты тт. Смирнов, Цветков и Болдин имают по всем дисциплинам только отличные отметки.

Беспрерывные гудки автомоблей, звонки трамваев— вот чем наполнен день регулятора.

— Мне нужно не на эту улицу, а вот рядом, и магазин, — говорит шофер, обращающаяся к милиционеру.

— Езжай, куда я показываю — отвечает милиционер, показывая путь шоферу по направлению поднятого жезла.

— Тов. милиционер, скажите пожалуйста, где находится сберкасса?

— Вот, например, третий дом второй этаж. Истать, закройте чехоман, а то веши растягивает.

Неразрешенный вопрос, заданный пешеходом, смущает регулятора и, прийдя домой, он долго роется в справочнике, чтобы не быть застигнутым врасплох.

На снимке: один из лучших регуляторов тов. Румянцев на своем посту на Советской площади. Фото Г. Иванова.

П. МАРТЬЯНОВ.



Тов. Румянцев на своем посту на Советской площади. Фото Г. Иванова.

В предоктабрьских договорах социалистического соревнования курсанты Горьковской школы РКМ брали обязательства учиться только на «хорошо» и «отлично». На днях состоялось шлаговое собрание по вопросам учебы. Начальник учебной части младший лейтенант милиции тов. Сахаров отметил, что в милицейском учебном году с переходом к школе взвода окончила школу по высшему образованию и восьмичасовой рабочий день улучшилось качество учебы. Курсанты тт. Смирнов, Цветков и Болдин имают по всем дисциплинам отличные отметки.

При подведении итогов социалистического соревнования за октябрь оказались во взводе тов. Ситникова 8 чл. отчужден и 24 ударника боевой и политической подготовки. Курсанты тт. Соловьев, Тимофеев, Козлов, Ульянов, Шишкан, Лагутин, Михайлов и другие имеют общий балл 4,8.

Эти товарищи по-боевому борются за выполнение взятых обязательств. К XXIII годовщине великого праздника Октябрьской социалистической революции их отличная учеба — лучший подарок матери-родине.

Г. ВОРОБЬЕВ.

П. МАРТЬЯНОВ.

Сдержали слово

В предоктабрьских договорах социалистического соревнования курсанты Горьковской школы РКМ брали обязательства учиться только на «хорошо» и «отлично». На днях состоялось шлаговое собрание по вопросам учебы. Начальник учебной части младший лейтенант милиции тов. Сахаров отметил, что в милицейском учебном году с переходом к школе взвода окончила школу по высшему образованию и восьмичасовой рабочий день улучшилось качество учебы. Курсанты тт. Смирнов, Цветков и Болдин имают по всем дисциплинам отличные отметки.

При подведении итогов социалистического соревнования за октябрь оказались во взводе тов. Ситникова 8 чл. отчужден и 24 ударника боевой и политической подготовки. Курсанты тт. Соловьев, Тимофеев, Козлов, Ульянов, Шишкан, Лагутин, Михайлов и другие имеют общий балл 4,8.

Эти товарищи по-боевому борются за выполнение взятых обязательств. К XXIII годовщине великого праздника Октябрьской социалистической революции их отличная учеба — лучший подарок матери-родине.

Н. ЦВЕТКОВ.

ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА ПРИВОДИТСЯ В ПОРЯДОК

Включаясь в смотр ленинских комнат, женсовет 6-го отделения милиции много поработал, чтобы привести в порядок ленинскую комнату. На стенах развесены свежие плакаты, лозунги, портреты вождей партии и правительства.

Ранее заброшенная библиотека приведена в надлежащий порядок, имеется каталог книг, список рекомендуемой литературы и т. д.

Наша ленинская комната стала культурным очагом для работников милиции и членов их семей. Систематически в ней проводятся читки свежих газет, журналов, ставятся лекции на различные темы.

Ленинская комната стала культурным очагом для работников милиции и членов их семей. Систематически в ней проводятся читки свежих газет, журналов, ставятся лекции на различные темы.

Политрук 6 ГОМ ЗЕЛЕНОВ.

Героический рабочий класс СССР

Марксизм-ленинизм учит, что гам социалистической отчизны, промышленный пролетариат в силу своего положения в обществе не могли сломить волю рабочего класса на строительство заводов, электростанций, шахт, рудников, железных дорог.

В эти годы рабочий класс численно рос из месяца в месяц. На стройки и заводы в новые индустриальные районы тянулись множество крестьян, ремесленников, воевавших в рядах рабочего класса.

Время было трудное. В Москве и Петрограде рабочие ползали по восьмушке фунта хлеба в день; голод, недоведение, недосыпание стали постоянным явлением. Но организующая сила капитализма, рабочий класс— вот та сила, которая нас приводит в строй эксплуататоров и создаёт новый тип государства — диктатуру пролетариата, общество без эксплуататоров и угнетенных.

Рабочий класс был и впереди времени, когда совершился переход от крестьянства к рабочему классу. Рабочий класс показал всем трудящимся, как надо работать на свое государство, на себя, на свое общество!

А годы восстановительного периода? Кто не помнит, как рабочие Петера, Москвы, Донбасса, Сормова, Урала с энергией и настойчивостью восстанавливали фабрики, заводы, шахты, железные дороги! Необходимо было как можно быстрее залечить раны, нанесенные войной, восстановить народное хозяйство.

Рабочий класс был и остается главной производительной силой страны. Как в эпоху гражданской войны, так и в эпоху мир-

ного строительства рабочий класс показывал, как надо преодолевать трудности, как надо бороться с врагами социализма, как надо работать, чтобы из дня в день крепла хозяйственная мощь советского государства, росла культура и братство народа. Для этого рабочий класс СССР, отвечающий за судьбы социалистической революции, вовлеченный в ряды рабочего класса, идет на необходимые жертвы.

Недавний переход на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю был встречен рабочими и служащими с твердым единодушием и одобрением. Интересы советского государства превыше всего!

Рабочий класс был и впереди времени, когда совершился переход от крестьянства к рабочему классу. Рабочий класс показал всем трудящимся, как надо работать на свое государство, на себя, на свое общество!

Политрук 6 ГОМ ЗЕЛЕНОВ.

Привет трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, строящим свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!

(Из предоктябрьских лозунгов ЦК ВКП(б)).



Делегация Бессарабии и Северной Буковины в зале заседания VII сессии Верховного Совета СССР.

Фото-клише ТАСС.

Незабываемое

Незабываемое чувство переживания все мы, посланцы трудящихся Бессарабии и Северной Буковины, когда поезд подходил к перрону Киевского вокзала. Вот она, долгожданная Москва, надежда всех трудящихся. Поезд остановился. Дружеские обятия, рукопожатия, приветственные крики, цветы, музыка, алые полотнища знамен—так встретила нас Москва.

Дни, проведенные в столице, оставят у нас самые лучшие, самые светлые воспоминания.

Вместе с представителями многочисленного советского народа мы участвовали в работах исторической Сессии Верховного Совета СССР, когда к дружной семье советского народа присоединились трудящиеся Бессарабии и Северной Буковины, трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии.

Никогда не забуду я свое первое выступление на Сессии. Я очень волновался. Успокоил меня разговор с товарищем Тимошенко. Нарком так просто, задушевно беседовал с нами, вокруг нас была атмосфера такой дружбы, любви, доверия, что когда я начал говорить, то не ощущал уже ни смущения, ни неловкости. Одно чувство охватило меня—чувство радости и гордости за то, что я нахожусь среди свободных людей, на свободной земле, частью которой стала и моя родина.

В перерывах между заседаниями Сессии и в оставшиеся до отъезда свободные дни мы осматривали Москву.

На Сельскохозяйственной выставке перед нашими глазами прошли неисчерпаемые богатства Советского Союза. Комбайны, тракторы, сложные механизмы, заменяющие труд десятков и сотен людей, здоровые, хорошо упитанные коровы, овцы, свиньи, прекрасные плоды, крупные, наливные зерна,—все это изумляло нас. Мы купили на выставке много книг по сельскому хозяйству. Они там, дома, очень пригодятся.

Мы побывали во многих местах. Осматривали мавзолей Ленина, музей Ленина, Третьяковскую галерею, автозавод имени Сталина, метрополитен, планетарий, зоопарк. Побывали мы и в Большом театре.

С большим интересом осматривал я мясокомбинат им. Микояна. Ведь я сам—рабочий колбасной фабрики в Черновицах, ныне ставший техническим директором. На нашем предприятии работает несколько сот рабочих, а машин очень мало. Большую часть работы приходится выполнять руч-

ным способом, а здесь, на мясокомбинате, всю огромную работу делают машины. Везде исключительная чистота, порядок, организованность. Директор мясокомбината встретил меня, как старого друга. Я услышал от него много интересного.

Никогда не забуду я поездки по каналу Москва—Волга. Мимо нас бежали берега реки, покрытые то зеленью, то гранитом. По пути встречались шлюзы с красивыми башнями и сложными механизмами. Путь был долгий, но не утомительный. С неослабевающим интересом любовались мы каналом, детищем новой социалистической Москвы.

Мы покидаем Москву, как ласковую мать. В наших сердцах осталась частица этого города свободы. Дома мы расскажем своим братьям о великом советском народе, о наших мудрых вождях, о замечательной мировой столице, о радостной жизни, которую начинаем теперь и мы, трудящиеся Советской Буковины.

Н. МИХАЛЬЧУН,
член делегации трудящихся
Северной Буковины.

36.000 безработных Литвы получили работу

БАУНАС, (ТАСС). Когда рухнул прогнивший насквозь сметоновский режим, на долю правительства Литовской Советской Республики выпала задача ликвидировать в кратчайший срок безработицу. К решению этой задачи правительство Литовской ССР приступило со всей энергией. Сейчас уже более 10 тысяч человек получило работу на фабриках и заводах республики. В широких масштабах организованы общественные работы. На них заняты 26 тысяч бывших безработных.

Кредиты на общественные работы на 1940 год превышают 23 миллиона лит. Строятся шоссе и трактиры, приводятся в порядок улицы и площади. В городах и местечках укрепляются берега рек, сооружаются мосты, строятся жилища для рабочих, проводится водопровод и канализация, на полях выкорчевываются пни. Строится первая в Литовской республике автострада.

Большой спрос на политическую литературу

РИГА, (ТАСС). К прилавку книжного магазина «Спартак» подходит пожилой крестьянин с котомкой за плечами.

— Я из Латгалии,— говорит он, обращаясь к продавцу,— меня послала вся волость за книгами для красного уголка. Нам нужны биография Сталина, «Братский курс истории ВКП(б)», «Вопросы ленинизма» Сталина, книги о Советском Союзе. Без книг не возвращайся!— сказали мне товарищи...

Получив необходимые ему книги, набив ими до отказа вместительную котомку, крестьянин довольный уходит из магазина.

Такие ходки из деревень и городов Советской Латвии почти ежедневно бывают в книжных магазинах Риги.



В Советской Латвии. На снимке: крестьянка-беднячка Домна Сидорова беседует с красноармейцами в поле (Латгалия).

Фото Лампрехта.

Фото ТАСС.

В латвийской деревне

РИГА, (ТАСС). В 240 волостях закончены землемерные работы. Многие малоземельные и безземельные крестьяне уже получили землю. Разделены земли плодородных Земгалльских равнин—бывшие имения крупных помещиков. Осуществилась мечта сотен батраков, долгие годы орошавших эту землю своим потом.

В Скайсткалнской волости, где земельные работы уже закончены, состоялось собрание наследников землей крестьян. С большим воодушевлением они приняли следующее приветствие

правительству Латвийской ССР.— Мы, граждане Скайсткалнской волости, получившие земельные прирезки, шлем благодарность правительству нашей Латвийской советской республики и великому вождю трудящихся всего мира Иосифу Виссарионовичу Сталину, его славным соратникам и Красной Армии. Мы благодарим их за то, что они освободили нас от «серых баронов», эксплуатировавших нас в течение 20 лет. Над нами взошло солнце великой Стalinской Конституции, мы дышим теперь полной трудью.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

ТАЛЛИНН, (ТАСС). Балтийская хлопчатобумажная фабрика в свои лучшие годы—до первой империалистической войны—перерабатывала 6—7 тысяч килограммов хлопка в день. Теперь ее ежедневная переработка составляет 8.500 килограммов. Народный комиссариат легкой про-

мышленности Эстонской ССР наметил план дальнейшего увеличения производительности Балтийской хлопчатобумажной фабрики. От нее будет перерабатываться до 14 тысяч килограммов хлопка в день. На фабрике уже началась подготовка к осуществлению этой программы. Ремонтируются и налаживаются станки и машины, долгие годы бездействовавшие. Растет коллектив фабрики. Уже принят около 500 новых рабочих.

Расширяется производство и на другой крупнейшей текстильной фабрике—Крепольской мануфактуре. На август было намечено принять 300 новых рабочих. Этот план перевыполнен—в связи с организацией в некоторых цехах второй смены принято более 430 человек. Число рабочих на фабрике увеличивается с каждым днем. Здесь, как и на других предприятиях, пускаются новые станки. Электрифицированы прядильные цехи старого корпуса фабрики. Ремонтируется ткацкий цех.

Курсы для секретарей партичек Каунаса

БАУНАС, (ТАСС). Каунасский городской комитет коммунистической партии Литвы организовал курсы для секретарей партичек. Зал ратуши, где работали курсы, был переполнен. С большим интересом была выслушана лекция об организационных принципах большевизма.



На снимке: демонстрация трудящихся Риги во время исторического заседания Латвийского народного сейма, принявшего решение об установлении в Латвии Советской власти.

Фото-клише ТАСС.

Зам. отв. редактора
П. И. МАРТИНОВ.